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El 98,6% de los vecinos de Alcobendas consideran
que es un buen lugar para vivir

El  98,6%  de  los  ciudadanos  se  sienten  satisfechos  de  vivir  en  Alcobendas.  Este  es
un  valor  que  no  ha  dejado  de  subir  en  las  encuestas  de  calidad  de  vida  que  se
realizan  desde  el  año  1997.

  

Por eso la principal conclusión que se desprende de este informe es que Alcobendas es una
buena ciudad para vivir. Los alcobendenses se muestran orgullosos de serlo y puntúan con un
8,1 – la misma nota que hace dos años – el grado de satisfacción que les produce vivir en su
ciudad.

Los  vecinos  están  cada  día  más  contentos
La calidad de la vida se valora en un 7,7, una décima menos que en la encuesta de 2015. Además,
año tras año se reduce el número de personas poco o nada satisfechas de vivir en Alcobendas, tal
y como ha destacado el alcalde de Alcobendas, Ignacio García de Vinuesa: “Los vecinos están
cada día un poco más contentos de las condiciones que ofrece la ciudad”.

Durante los últimos ocho años ha aumentado la valoración general de los alcobendenses sobre
su calidad de vida. Valoran especialmente la localización (8,2), el tipo de ciudad (un 7,8 sobre
10), la habitabilidad (7,5), las oportunidades culturales y de ocio (7,5), servicios sanitarios (7,4),
seguridad (7,4), vida ciudadana (7), la atención a las personas y la educación (7), y el coste de la
vida y la compensación de los beneficios (6,5).

Datos  de  la  Encuesta
Empleo:  De forma positiva, se registra un incremento en la valoración de las oportunidades de
trabajo y de negocios. Alcobendas se proyecta como una gran ciudad de oportunidades para
todos. La facilidad para encontrar trabajo, que recibía un suspenso hace dos años, aprueba con
5,4 puntos sobre 10, siendo la primera vez que supera el aprobado.
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Limpieza  y  vías  públicas: Al contrario, y como se preveía, desciende entre 6 y 8 décimas la

percepción de limpieza en los distritos (6,2), en el Centro de la ciudad (5,8), en los mercados

(6,8) o en parques y jardines (6,6) y en una décima la limpieza de los edificios municipales (7,9).

Los vecinos valoran con un 7,6 las zonas verdes de la ciudad, con 7,3 las señalizaciones, 6,9 el

alumbrado, 6,7 el mobiliario urbano, y 6,1 la pavimentación y la accesibilidad de las personas

con movilidad reducida. Pasan del bien de hace dos años, al notable en la encuesta actual, las

valoraciones del paisaje urbano: la integración de nuevos diseños arquitectónicos con 7,4, la

conservación del patrimonio urbano con un 7,3 y con un 7 la conservación de los edificios.

Equipamientos  y  actividades  por  públicos: Las actividades y equipamientos para

determinados colectivos obtienen buenas valoraciones: muy altas en Infancia (7,2), personas

mayores e inmigrantes (6,9), mujeres y jóvenes (6,8), personas con discapacidad (6,1) o

personas con problemas de drogodependencia (6), siendo la más baja -con un 5,9- las

actividades y equipamientos para personas con pocos recursos. Los vecinos valoran con un 6,5

los servicios sociales y con un 5,9 la ayuda familiar (económica, actividades, horarios colegios).

 

Educación:  Alcobendas destaca en la Encuesta de Calidad de Vida como una ciudad excelente

en oferta educativa. La oferta educativa de primaria y secundarias se valora en un 7,4 por

proximidad y por cantidad de centros y plazas; sube hasta el 7,5 la libertad para escoger el tipo

de enseñanza y obtiene un 7,3 su calidad. Respecto a la calidad de las Escuelas Infantiles,

obtienen un 7,2.

 

Seguridad  y  movilidad:  La encuesta constata algunos datos relevantes sobre algunos bloques

temáticos analizados en este estudio. La seguridad en casa y en el barrio reciben las mejores

valoraciones de los últimos ocho años: un 8,1 en casa, un 8 en el barrio. La seguridad de día (7,8)

y de noche (6,9) en el centro pierde  una décima.

Respecto a la movilidad, el tráfico en la ciudad obtiene un 6,1, suspende la facilidad para aparcar

(4,8) y la ciudad se valora especialmente para recorrerla a pie (8), en moto (7,4), en coche (7,2) o

en bici (6,4). Obtienen notable los transportes públicos de Cercanías (7,4), autobuses urbanos

(7,1) y el metro (7).
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Vivienda:  La encuesta denota la necesidad y demanda de vivienda pública. La promoción de

vivienda pública baja dos décimas hasta el 5,2 y en la oferta de vivienda privada suspenden los

precios de alquiler y de compra – venta (4,6) y baja la percepción sobre la opción de alquilar

vivienda (del 6,1 al 5,8).

 

Servicios  municipales:  Esta encuesta vuelve a constatar el buen funcionamiento de los

servicios públicos municipales ya que mejoran o se mantienen casi todos los aspectos con

respecto al estudio de hace dos años.

Para  el  alcalde  de  Alcobendas,  “refleja  que  ésta  es  una  ciudad  que  funciona  y  que
ofrece  para  los  vecinos  unas  condiciones  magníficas  y  unos  servicios  públicos  de  alta
calidad”.

Valoraciones  generales
Según la encuesta, los alcobendenses valoran muy positivamente el funcionamiento de los

servicios municipales, subrayando la profesionalidad de los empleados y el trato al ciudadano.

Esta encuesta compara el nivel de calidad de vida de Alcobendas con otras cuatro grandes

ciudades como son Madrid, Barcelona, Málaga y Oviedo. A nivel global, la ciudad del norte de la

región supera a la Capital por once puntos, a la ciudad Condal y la capital asturiana por cuatro, y

a la ciudad de la Costa del Sol por casi dos

 

Ficha  técnica
El trabajo de campo lo ha realizado la empresa Metroscopia mediante 603 entrevistas

telefónicas que se realizaron desde el 19 y el 26 de octubre de 2017, con un nivel de confianza del

95,5%.
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